

# 我市召开乡村振兴座谈会

集思广益 建言献策

本报讯(记者 李及肃)为深入实施乡村振兴战略、贯彻落实市委市政府乡村振兴战略要求,强力推进五个振兴、抓好农业农村部门牵头的产业振兴和生态振兴,9月19日,全市乡村振兴座谈会在市宾馆六楼会议室召开。

副市长康忠贵出席会议并讲话。围绕发展“六大特色产业”推动产业振兴和生态振兴,东丰县、东辽县、市发改委、市科技局等部门在会上就当前存在的问题和下一步的措施打算进行了汇报。

康忠贵就深入实施乡村振兴战略提出了要求。他指出,要深入研究、准确把握,坚持目标导向。各县(区)、各部门要围绕“六大特色产业”和地域特色产业,明确发展思路、目标任务、方法路径,围绕生态振兴,准确把握生态产业化、产业生态化基本内涵和要求,解决好抓什么、怎么抓问题;要坚持规划引领,县(区)要规划到乡(镇),乡(镇)要规划到村,村规划要具体到生产生活、山水林田路;要坚持推动乡村振兴工作协调发展,乡村振兴工作是一项系统工程,涉及面广、工作复杂,要牢牢掌握产业兴旺是实施乡村振兴战略根本、生态宜居是实施乡村振兴战略重要内容,坚持一手抓产业发展、一手抓农村人居环境整治。

东丰县、东辽县、龙山区、西安区和经济开发区管委会,市发改委、市科技局、市自然资源局、市生态环境局、市住建局、市交通局、市水利局、市农业农村局、市商务局、市文旅局、市政务服务和数字化局、市扶贫办、市林业局、市供销社、市邮政管理局相关负责人参加了会议。

# 市医疗保障局突出重点问题 确保专项整治取得实效

本报讯(记者 田薇蕾)为贯彻落实中央和省委主题教育领导小组《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》和市委关于开展专项整治工作部署,市医疗保障局坚持目标标准、贯彻精准方略,聚焦落实“两不愁三保障”任务存在的突出问题及其他问题,进行全面排查梳理整治,确保专项整治取得实效。

整治政策理论学习实效性不强问题。重点查摆了学以致用效果不佳、落实政策不到位的问题。通过多种形式深入学习习近平总书记关于脱贫攻坚及“两不愁三保障”等方面的讲话;组织开展“不忘初心、牢记使命”医疗保障专题调研;加快城乡居民医保整合步伐,实现城乡居民医保政策“六统一”。

整治基础工作不精准问题。重点查摆了行业部门之间信息不对称、工作台账不完善、宣传医保政策入户不到位问题。对此,建立

信息沟通协调机制,建立完善建档立卡贫困人口台账。同时,发放扶贫政策宣传传单,进村入户广泛开展宣讲。

整治“两不愁三保障”突出问题。重点查摆了建档立卡贫困人口参保未全覆盖;医疗救助资金落实不到位;医保费用支付结算不及时;贫困人口就医报销不方便;包保贫困户住房、饮水不够安全等问题。对此,定期摸排相关人员就业、居住走向及生存证明等相关信息,并及时更新进行动态管理。指导基层经办机构开放信息管理系统,确保未参保人员随时办理参保手续。督促有关部门按政策规定及时按计划拨付医疗救助资金。下达两区医保经办机构解决拖欠定点医院医保费用督办函。落实“先诊疗、后付费”惠民政策。在定点医院和医保经办机构设置基本医保、大病保险、医疗救助结算窗口,推进“一站式”结算服务。加快推进各项包保工作。整治形式主义、官僚主义、工作作风不实问题。重点查摆了文件多、会议多、进村入户调研少、主体责任虚化的问题。对此,强化作风转变,扎实开展调研活动,坚持深入包保扶贫村、人居环境整治村联系点,以及矛盾比较集中、问题较多的地方开展工作。努力改善“文山会海”现象,坚决做到能不开的会坚决不开,能合并开的会坚持合并开,能套开的会尽量套开。建立健全部门主体责任落实机制,责任到人。

整治扶贫长效机制不健全问题。重点查摆了行业扶贫机制、整改长效机制和稳定脱贫机制不健全问题。对此,完善政策体系和制度设计,强化落实政策措施,建立整改任务台账、确定完成时限。



# 不忘初心 牢记使命

## 市农业农村局

9月16日,市农业农村局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议。市委第七巡回指导组到会指导。

会议强调,局属各单位、各党组织和广大党员干部一定要把思想认识统一到习近平总书记的重要讲话和指示精神上来,统一到中央和省、市委决策部署上来,提高政治站位,充分认识开展主题教育的重大意义,切实增强责任感和使命感。要聚焦目标要求,牢牢把握主题教育的正确方向;要紧密结合实际,确保主题教育取得实实在在成效;要强化组织保障,推动主题教育有力有序开展。强化思想建党,在扎实学习上下功夫;注重体察实情,在调查研究上下功夫;突出问题导向,在检视问题上下功夫;坚持从实从严,在整改落实上下功夫;抓好“九个一”,扎实推动基层党建支部主题教育。坚持把开展主题教育与推动中心工作有机结合起来,把主题教育的成效体现在推动“三农”领域各项硬任务的扎实有效落实上,坚定不移打好生态环保、产业扶贫、农村人居环境整治攻坚战,持续壮大特色产业,着力加快乡村振兴发展步伐,全面推进农村综合改革,以强有力的组织保障推动主题教育扎实有序开展。

会议下发了《辽源市农业农村局开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》。

(本报记者 李及肃)

## 市城管执法局

9月16日,市城管执法局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会。市委第三巡回指导组到会指导。

会议要求,要把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育与推进环保督察整改、打赢污染防治攻坚战相结合,与强化市政设施建设与城市建设、管理、执法等工作实践紧密结合起来,以落实重要部署、推动重点工作,以

实际工作成果来检验主题教育成效,做到两不误、两促进。要把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育与推进环保督察整改、打赢污染防治攻坚战相结合,与强化市政设施建设与城市建设、管理、执法等工作实践紧密结合起来,以落实重要部署、推动重点工作,以

高城市管理水平、打造城市品牌形象相结合,与全面从严治党、加强领导班子和干部队伍建设相结合,以主题教育的高质量开展推动城市管理行政执法领域的高质量发展,为决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出更大贡献。(王勇力)

## 市社保局

9月12日下午,市社保局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。市委第六巡回指导组全体成员到会指导。

会议指出,要深刻领会主题教育的内涵和重大意义,不断提高政治站位,不断增强参加主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,创新落实主

题教育的措施安排。会议强调,要充分认识开展主题教育是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,充分认识开展主题教育是实现党的十九大确定的目标任务迫切需要。要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握主题教育的总要求和目标任务。会议强调,要学深悟透

领会会议精神,要以上率下强化责任落实,务求实效保证质量。局机关全体党员干部要认真学习领会重要讲话精神,准确把握本次主题教育的目标任务和总要求,在市委第六巡回指导组的科学指导下,创新运用主题教育的方法举措,确保实现“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求。(本报记者 王茜)

# 首届“辽源城市节”“百姓喜爱的特色食品”评选结果公示

为促进我市食品产业转型升级、宣传展示我市饮食文化底蕴、引导百姓健康消费,在首届“辽源城市节”期间,市市场监督管理局、市工业和信息化局、市商务局、市供销社、市农业局、辽源日报社、辽源广播电视台联合组织开展了“百姓喜爱的特色食品”评选活动。此次活动共有67户

市场主体72种特色食品参评。所有参评的市场主体需证照齐全、拥有有效的注册商标、近3年内无重大食品安全事故或抽检不合格情况。

经首届“辽源城市节”“百姓喜爱的特色食品”评审组投票评选,拟评定花市萝卜条咸菜等20种特色食品为“百姓喜爱的特色食品”;龙泉源白酒等23种特色食品获得荣誉提名。

为了增强评选工作的透明度,现将拟评定的“百姓喜爱的特色食品”名单及荣誉提名名单予以公示,公示期为5天,从公示之日起计算。

请社会各界人士提出宝贵意见,如有异议,请与首届“辽源城市节”“百姓喜爱的特色食品”活动领导小组办公室联系。

联系人:王娜  
联系电话:6099048

## 首届“辽源城市节”“百姓喜爱的特色食品”入选名单

序号	市场主体名称	美食名称
1	吉林省鑫宏利食品有限公司	花市萝卜条咸菜
2	吉林省吉米飘香生态农业发展有限公司	吉米飘香绿色稻米
3	辽源市明乾绿色禽蛋养殖专业合作社	够够鲜鸡蛋
4	辽源市东辽黑猪育种繁育有限公司	尧野东辽黑猪肉
5	吉林省金洲现代农业发展有限公司	鹭鹭湖生态糯玉米
6	辽源龙泉源酒业有限公司	龙泉春白酒
7	辽源市龙山区顾大烤鱼烤全羊店	顾大烤全羊
8	辽源经济开发区大拇指工匠面包坊	大拇指大绿红豆吐司面包
9	辽源市禹然农业发展有限公司	晋口爱心蒲公英茶
10	东丰县小四平金红苹果协会	鹿乡金红小苹果(123)
11	吉林省东丰药业股份有限公司	马记鹿茸
12	辽源市龙山区永宝顺养殖种植专业合作社超市六条店	永宝顺2号香肠
13	辽源市梅香曲酒业有限责任公司	梅香曲白酒
14	辽源市龙山区永宝顺小吃宴饮店	永宝顺川味凉面、砂锅排骨
15	吉林省金满乌农业科技开发有限公司	金满乌高粱小米小麦粉
16	东丰县牟德海大酱厂	牟德海大豆酱
17	辽源市龙泉米醋饮品有限公司酿造分公司	龙泉米醋
18	东辽县盛邦饮品有限公司	熙帝天然弱碱水
19	厚德食品股份有限公司	金翼盐焗鸡蛋
20	辽源市小缸酸菜食品加工有限公司	小缸酸菜

## 首届“辽源城市节”“百姓喜爱的特色食品”荣誉提名名单

序号	市场主体名称	美食名称
1	辽源市泉龙源酒业有限责任公司	泉龙源白酒
2	辽源市龙山区小军杀猪二部	小军东北杀猪菜
3	辽源市经济开发区圣爱蛋糕加工部	晨曦圣爱德式猪排面包
4	吉林省林海蓝莓科技有限公司	蓝汇蓝莓鲜果
5	辽源市龙山区永宝顺火锅城	永宝顺有机蔬菜拼盘
6	东丰县伍谷香绿色食品有限公司	亿品庄椴院煎饼
7	辽源市西安区高家笨猪熟食店	高家笨猪肘子
8	吉林省逸德民间文化交流有限公司	逸德满族烤猪排
9	辽源市龙山区天山河酒厂	天山河白酒
10	辽源市徐派梅花鹿茸有限公司	徐派梅花鹿茸二杠
11	辽源市龙山区咖麦公爵烘焙坊	咖麦经典面包
12	吉林省逸德民间文化交流有限公司	逸德满族烤全羊
13	吉林省金马食品有限公司	原柞味菠薐叶饼
14	东辽县树安电子商务有限公司	树安村健康笨鸡蛋
15	辽源市龙山区军发美食府	军发豆角煎肉皮大饼子
16	东丰县富源谷物有限公司	十斗大米
17	吉林省金满乌农业科技开发有限公司	金满乌乌芪酱
18	吉林省孝贤鹿源梅花鹿产品开发有限公司	庚睿弘鹿茸血酒
19	吉林省逸德民间文化交流有限公司	逸德满族大锅鱼
20	吉林省景辉家庭农场有限公司	保顺准购购藜麦
21	东丰县梦源饮品厂	梦源矿泉水
22	辽源市赛智食品科技开发有限公司	新媳妇葱葱松茸酱
23	吉林清龙米业有限公司	清龙源小町米

“辽源城市节”组委会  
辽源市市场监督管理局  
2019年9月19日

# 根本政治制度确立

作开始。各地分别采取无记名投票、举手、豆选等方式进行选举。毛泽东等于1953年12月8日晚在北京西单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、各阶层、各民主党派和人民团体的代表人物,包括工业战线的劳动模范王崇伦、农业战线的劳动模范李顺达、耄耋老人齐白石、刚到选举年龄的青年女工郝建秀以及少数民族代表、归国华侨代表等。

1954年9月15日,第一届全国人民代表大会第一次会议顺利开幕了。会议通过了刘少奇的《关于中华人民共和国宪法草案的报告》、

周恩来作的《政府工作报告》以及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国国务院组织法》等一系列法律。大会选举毛泽东为中华人民共和国副主席,朱德为中华人民共和国副主席,刘少奇为全国人民代表大会常务委员长;根据毛泽东的提名,大会决定周恩来为国务院总理。

9月28日,会议胜利闭幕。这次会议是我国人民民主建设的重要里程碑。以一届人大为标志,人民代表大会制度作为新中国的根本政治制度正式确立。(新华社北京9月11日电)

# 新中国峥嵘岁月



新中国成立后的第一次全国人民代表大会,于1954年9月15日在北京中南海怀仁堂隆重开幕。此前,一直由中国人民政治协商会议代行全国人民代表大会职能。

参加第一次全国人民代表大会的1226名代表(实际到会1210名),是中国有史以来第一次经过普选产生的。1953年2月,中央人民政府委员会审议通过了《中华人民共和国全国人民代表大会及地方各级人民代表大会选举法》,成立了以刘少奇为主席的中央选举委员会。1953年4月,各级人大代表的选举工

## 扫黑除恶应知应会小知识

“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

- 1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
- 2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
- 3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

## 评论

# 网络投票“热”的“冷”思考

本报记者 戚凯慧

有人认为,网络投票方便快捷,应当广泛运用推广;也有人认为,网络投票有很多明显的缺点,如被滥用则会沦为绑架人们情感的工具,让本应公正的投票变成靠人脉或金钱去刷票的闹剧,失去应有的公信力,让选举结果变得毫无意义。笔者的观点更倾向于后者。

相信很多人都遇到过来自亲戚、朋友的关于“先进工作者评选”“孩子参加XX大赛评选”等等的拉票邀约。面对亲戚、朋友抑或同事、领导的拉票请求,你该如何抉择?很多人就会为了友谊、为了亲情、为了客气等诸多原因,只管按照编号投票就是,而不去深究评选的内容和目的,更不在意参选者是“成葫芦还是瘪葫芦”。拉票的人可能不厌其烦,而帮忙投票之人却不

胜其烦。在这种帮忙与被帮忙中,我们消耗掉的是自己的人情资源。现在,很多情况下有人如果想在网络投票中胜出,要么靠人情刷票,要么用金钱买票,让网络投票进入“不拼能力拼人脉、不拼实力拼财力”的怪圈。这样一来,网络投票的结果很容易被人操控,它将不再代表“民意”,评选的真实性、公平性不复

存在,评选结果更不会令人信服。若要让社会公众更公正地参与网络投票,我们就要对网络投票有一个正确的认识 and 态度。对待网络投票需要我们理性、再理性。理性对待网络投票就要做到不能因噎废食,也不能放任自流。我们要发挥网络投票的优势,也要尽量规避其在运行中的问题。首先,政府相关职能

部门要充分履行职责,充分调研,制定符合实际的标准和规定,强化监管,尽力消除各类乱象,助推网络投票回归正轨、发挥应有功能。除此之外,作为社会公众,我们要理性对待网络投票,在参与各种投票活动之前,参与者应看清投票活动的目的和意义是什么,正确行使自己的权利,共同努力让网络投票成为社会公正的“使者”。

## 注水通知

尊敬的用户:  
您好!  
2019—2020年供暖期即将开始,辽源市热力集团有限公司将陆续开始对供热系统注水,具体时间请关注本小区单元门张贴的“注水通知”。

注水期间用户需注意事项  
1.注水期间请用家中留人,并检查室内采暖系统阀门、手动

放风是否完好,以免采暖设施出现跑、冒、滴、漏现象;家中无人的用户请提前将室内阀门关闭,以免给您或相邻用户造成不必要的损失。  
2.为了保障用户室内供热效果,用户不得有下列行为:擅自增加水循环设施;擅自排水放热(如私接水箱、水嘴、放风挂管等);擅自改变热用途。请您自觉遵守相

关规定,如有违反将依据《吉林省城市供热条例》追究责任。  
3.如发现漏水请及时拨打辽源市热力集团有限公司服务热线“963518”。  
热力集团温馨提示  
1.本年度不用热,需要申请报停,请于9月30日前到热力集团营业大厅、热力集团家园收费厅或热力集团第二调峰热源厂收费厅

办理报停手续,并自行做好室内设施的防冻养护工作。  
2.本年度恢复供热的用户,为避免室内漏水给您造成损失,开阀试水时需要家中留人。为了及时与您联系,请留下联系方式。  
3.尚未交费的用户请及时交纳采暖费,以免影响您的供热。  
辽源市热力集团有限公司  
2019年9月16日